

真是核泄漏惹的祸

福岛核电站一员工患白血病，日本政府首次承认系工伤

核泄漏后施工遭辐射

日本厚生劳动省一名官员20日向媒体记者通报，福岛第一核电站一名男性员工罹患白血病，已被证实与遭受辐射有关，将按照工伤相关政策予以补偿。

据日本媒体报道，这名男子现年41岁，最初被诊断为白血病时还不到40岁。“这个人感到身体不适，便去看病，结果被医生诊断为白血病。”这名官员说。日本当局认为无法排除其致病因素与福岛核泄漏有关。

2011年3月11日，日本东部遭遇大地震及强烈海啸。因海水灌入导致断电，福岛第一核电站的4个核反应堆中有3个先后发生爆炸和堆芯熔毁，造成灾难性核泄漏。

核泄漏发生后，东京电力公司在受损反应堆建筑外安装隔离罩，以防放射物质泄漏到更远范围。据厚生劳动省官员介绍，这名男子是建筑工人，曾为受损反应堆安装隔离罩，施工时间长达一年多。尽管该男子施工时身着防护服，但仍受到少量辐射。他总共遭受19.8毫希沃特的辐射，其中2012年10月至2013年12月在福岛第一核电站工作期间遭受15.7毫希沃特辐射。

辐射安全标准遭质疑

在日本，因受到放射线辐射而罹患白血病被认定为工伤的标



◀ 2013年9月，日本东京电力公司员工身穿防护服在福岛核电站工作。患病男子正是在这段时间内在福岛施工。

日本厚生劳动省20日证实，福岛第一核电站一名工人罹患白血病与遭受辐射有关。这是自2011年福岛核泄漏以来，日本当局首次承认福岛核泄漏事故致癌症病例。



准是每年遭受5毫希沃特以上辐射，并在遭受辐射1年后发病，这名男性遭受的辐射量远远超过了这一标准。不过厚生劳动省官员指出，这并不意味着每年遭受的辐射超过5毫希沃特就一定会患白血病。

日本政府先前一直否认福岛核电站员工及附近居民的癌症病例与核泄漏存在任何关联。日本独协医科大学放射学教授木村晋三（音译）认为，日本政府首次承认癌症病例与辐射有关，“对维护员工权益而言，是具有里程碑意义的决定”。他还指出，这名男子所受辐射量低于50毫希沃特的安全标准上限，但仍然罹患癌症。不少人质疑日本当局以及东京电力公司所设定的安全标准上限是否合理。

厚生劳动省强调，该男子遭受辐射与疾病的因果关系尚

不明确，只是基于补偿劳动者的观点进行了认定。

更多病例待鉴定

厚生劳动省官员没有透露这名患病工人的具体获赔额度，只是表示会覆盖医疗费和失去劳动能力的相关补偿。目前，还有3起类似的福岛核电站员工罹患癌症病例，尚待日本当局鉴定是否与核泄漏有关。

福岛第一核电站发生事故后到今年8月底，共有约4.5万名工作人员参与了福岛第一核电站抢险，人均遭受辐射量约为12毫希沃特，其中约有占47%的人所遭受的辐射超过了每年5毫希沃特的标准。由于报废反应堆的工作远未结束，今后因遭受辐射而申请工伤认定的人可能会进一步增加。

综合新华社消息

中澳自贸协定将获澳议会通过

据新华社10月21日电 澳大利亚主要反对党工党21日表示，已经与联邦政府达成一项折中方案，不再反对与中国签署的自由贸易协定。这意味着中澳自贸协定扫清了最后一道障碍，预计将在今年年底前获得澳大利亚议会批准生效。

联邦总理马尔科姆·特恩布尔对这一消息表示欢迎，认为中澳自贸协定“对澳大利亚将来的工作岗位非常重要”。

今年6月17日，中国和澳大利亚历经10年谈判后在堪培拉正式签署自贸协定，接着分别进入各自国内批准程序，以期协定尽快生效。但此后，澳大利亚工党和一些工会组织对自贸协定提出批评，认为其中一些条款为在澳投资的中国企业引入中国劳工提供了便利，将影响到澳本国劳工的就业机会。

澳大利亚前总理托尼·阿博特严厉批判工党的立场，但特恩布尔上台后，采取更为和解的策略。针对工党上周就中澳自贸协定提出的三项具体修改意见，贸易和投资部长安德鲁·罗布和工党“影子内阁”贸易部长黄英贤20日晚达成妥协方案，并在21日获得工党议会党团批准。

《悉尼先驱晨报》报道，接下来，中澳自贸协定将直接在澳大利亚下议院进行辩论，预计将在今年年底之前获批生效。

一路有你 齐鲁晚报出版一万期

兰陵美酒：经济新常态更应该看中纸媒影响力

本报记者 任磊磊

兰陵大曲，媲美五粮液

“祝贺山东兰陵美酒厂驻济南销售处开业优惠酬宾券”这条广告是兰陵美酒1988年在齐鲁晚报上的第一篇广告，广告版面仅有五分之一版，当时的电话号码还是5位数。广告中写道当时一瓶54°兰陵大曲的售价是2.56元，优惠价每瓶2.1元。老济南李先生告诉记者，1988年，一瓶兰陵大曲的价格，与一瓶五粮液酒的价格差不多，比茅台酒便宜不到五角钱。1995年，兰陵酒的销售量一度达到13万吨，居全国第一。与茅台、五粮液并列为国内白酒的三驾马车，兰陵集团也位居中国十大酿酒企业集团。作为中国名酒代表，兰陵美酒销售额曾一度全国白酒行业第一。“当时，给老人送礼，如果能送一瓶两块多钱的兰陵大曲，老人准认为这女婿会办事。”

据报社老员工介绍，当年晚报创刊时仅有四个版，五分之一版的广告在当时已经非常让人震撼了。而当时很多人几乎人手一份报纸，广告的宣传效应可谓极大，上一次报纸不说全省，至少济南市民几乎都知晓了。

晚报扛起鲁酒崛起大旗

读到新闻对白酒行业的贡献，兰陵美酒的一位资深工作人员深有感触。2006年9月1日，一篇《兰陵、景芝等鲁酒先锋扛起涨价大旗》引起了行业的关注。当时，川酒年内频频涨价的时候，以兰陵、景芝为代表的



“在全国经济低迷的新常态下，纸媒的影响力更应该被重视。”近日，在本报创刊一万期之际，兰陵美酒股份有限公司董事长陈学荣在谈到与齐鲁晚报的合作时这样说道。据悉，齐鲁晚报1988年1月1日创刊，兰陵酒在本报创刊不久，就刊发了在本报上的第一篇广告。27年的情谊，对兰陵美酒和齐鲁晚报来说都是一份很深的情谊。在现如今经济低迷的时期，兰陵美酒仍保持了健康平稳地业绩增长，“这背后与晚报的合作也是密不可分的。”

鲁酒先锋开始扛起涨价大旗。从9月1日开始，景芝涨价10%，兰陵涨价5%，品质优良的鲁酒代表借助涨价大旗，走出了一条价值回归之路。兰陵美酒公司一位负责人认为，粮食、运输等价格上涨导致白酒生产成本提高，提价成为必然。记者了解到，兰陵系列酒涨价是继前一年年底兰陵涨价5%后的第二次涨价。

当时，时任(2006年)山东省白酒工业协会会长曾表示，经过9年卧薪尝胆大练基本功的鲁酒，产品优势

也日渐明显。沉默多年的鲁酒能扛起涨价大旗，表明鲁酒企业自信心增强了，一鲁酒企业老板骄傲地说：“有好酒，我们当然敢涨价！”

兰陵人谈这篇稿件的意义：鲁酒沉寂十年后，自2006年开始的二次崛起之路，正是有了《齐鲁晚报》这种主流媒体的鼓与呼，才有了鲁酒二次崛起的勇气和骨气。应该说，兰陵王上市，是兰陵二次崛起的象征，具有划时代的意义。而齐鲁晚报恰恰成了酒厂的见证者，在关键时点

上，齐鲁晚报的发声，就是企业发展的最大动力。

兰陵美酒郁金香

李白曾在名诗《客中作》中写道：“兰陵美酒郁金香，玉碗盛来琥珀光。”成为千古以来称颂兰陵美酒的名句。兰陵美酒产于山东省临沂市兰陵县兰陵镇，兰陵镇也因此成为中国著名古镇之一。

据史书记载，兰陵美酒的酿造

史同中国的青铜器一样古老，始酿于商代，古卜辞中“鬯其酒”的记载，便是兰陵美酒的最早见证，迄今已有3000多年的历史。战国时期，一代圣哲荀子两任兰陵令，为兰陵酒业的发展奠定了深厚的历史文化基础。1995年秋，江苏徐州狮子山西汉楚王墓发掘中出土了具有2148年历史的兰陵酒。出土的陶制球形坛内，泥封上印有“兰陵贡酒”、“兰陵丞印”、“兰陵之印”戳记，保存完整无缺，进一步印证了兰陵3000年的酿酒历史。

目前，山东兰陵美酒股份有限公司生产的每一款高端产品，都要经过七道检验工序、九项防伪措施的严格把控，出厂的每一批产品都具有唯一的“身份证”和验证码，同时公司还配套建立了完善的追溯体系，确保了每一瓶酒都具有良好的品质。

2015年，面对严峻的外部环境和激烈的市场竞争，兰陵美酒及时调整产品结构和经营思路，在加大常规渠道营销的同时，又开发出兰陵洞藏酒和电商2个新渠道。该公司推出的高端大气、口感绵柔，香气醉人的兰陵洞藏系列酒，成为消费者争相购买收藏的珍品。同时，该公司精心研发的特美1#兰陵美酒，刚一上市便受到社会各阶层消费者的钟爱与青睐。5月9日，兰陵洞藏酒文化论坛暨兰陵美酒荣获巴拿马国际金奖100周年庆典大会在兰陵美酒股份有限公司天酿山文化广场成功举办。兰陵美酒首开中国洞藏酒的先河，是中国洞藏酒文化的鼻祖。1995年，徐州狮子山出土的三坛兰陵美酒，是迄今为止世界上发现最早的洞藏酒，堪称洞藏酒的标本和活化石。